



ОАЭ

ОАЭ - это страна где всё меняется с каждым днем и с каждым годом. Древнейшая история эмиратов нашла отражение в многочисленных археологических находках и архитектурных памятниках. В эмиратах множество дворцов, крепостей, фортов и мечетей изумительной ближневосточной архитектуры. Просторы необъятной пустыни, покоряемой метр за метром трудом человека, вложение колоссальных средств в обустройство страны и быта людей вызывает восхищение. Только затраты на содержание одной взрослой пальмы составляют примерно 2000\$ в год, причем под контролем компьютеров находятся подкормка и полив растения.

Самые крупные города - Дубай и Абу-Даби напоминают путешественнику американские мегаполисы: сплошные небоскребы с глянцевыми боками. Тем не менее, с одного берега Дубайской бухты на другой есть возможность перебраться по старинке на лодках "доу", но скорее это желание сохранить колорит, чем реальная необходимость, ведь рядом через залив протянуты современные мосты.

Трудно представить, что тридцать лет назад в этих местах ничего кроме пустыни и бедунских палаток не было. Но когда англичане обнаружили в песках нефть, все кардинально изменилось. Эмираты сегодня – вполне продвинутое государство с современными городами, скоростными магистралями, супер-отелями и гипермаркетами. Любимый автомобиль в Эмиратах – японский джип "Land Cruiser". Информационные агентства каждый день сообщают миру об очередных арабских сенсациях: гостиницах-парусниках, островах-дворцах, лыжных трассах в пустыне. Кругом практически европейская чистота (смело можете брать с собой с отпуском детей, никакие пищевые отравления и экзотические инфекции им не страшны). Но все же было бы неправильным считать, что этим фантастическим благополучием арабы обязаны только нефти. Доходы от ее добычи составляют всего 18 % от национального валового продукта, столько же приносит в казну туризм, большой доход дает стране торговля, арабы издавна считались хорошими купцами.

Эмираты – страна эмигрантов, местных жителей в ней 20%, остальные 80% - приезжие, которые работают практически во всех сферах. Коренные жители в основном проводят время в больших торговых центрах: делают покупки, пьют кофе, ужинают. Арабская семья – это муж и несколько его жен, максимально допустимо иметь четыре жены. Позволить себе сразу четверых может только очень богатый человек, всех жен нужно достойно содержать. Типичная картина: впереди шествует глава семьи в накрахмаленной, белоснежной длинной рубахе – "дишдаша", на голове белый платок "гутра", который придерживает толстый темный шнур "игаль". Этой сейчас платок только дань традиции, а раньше им закрывали лицо от песка, а шнур – не что иное, как вожжи, который погонщик верблюдов на остановках каравана клал себе на голову, чтоб не потерять. Сзади на шаг от мужчины идет женщина (так предписывает обычай). Вся с ног до головы в черном, бесформенном балахоне - "абая", на голове темный платок. Если муж – человек прогрессивных взглядов, он может позволить жене не закрывать лицо. Но в большинстве случаев женские лица укрывает темная вуаль или платок. Под "абаей" у молодых женщин можно обнаружить последние модели из французских или итальянских коллекций, но дамы постарше традиционно предпочитают надевать вниз длинное платье, украшенное вышивкой – "гандура".

Одежда

В течение всего года можно носить летнюю одежду, однако, надо принимать во внимание, что зимой, по вечерам, температура резко падает. Купальные костюмы, плавки, бикини вполне допустимо носить на пляже или в бассейне, в городе же следует избегать излишне открытой и облегающей одежды. Летом самый подходящий вариант – легкая светлая хлопчато-бумажная одежда. Необходимы солнечные очки. Зимой могут оказаться нелишними легкий свитер или куртка.

Аренда автомобиля

Вы можете заказать машину у представителей нашей компании в ОАЭ или в отеле. Предлагаются машины любой марки, с водителем или без него, на любой срок. Минимальный срок аренды - 24 часа; лицо, берущее машину напрокат, должно быть не моложе 21 года, предоставить заграничный паспорт, международные водительские права, выданные не менее 1 года назад, 2 фотографии. В компании по аренде автомобилей Вам оформят временное разрешение на право вождения в ОАЭ. Оно действительно на тот срок, на который взята машина напрокат. Цены на аренду автомобилей могут различаться в зависимости от срока аренды (от 40\$ в день и выше).

Полиция

Если вас вдруг остановит полицейский (обычно это происходит только в случае явного нарушения) - не пререкайтесь и ни в коем случае не предлагайте взятки !

После любого ДТП (инцидента) всё решается прямо на дороге. Решение полицейского принятое им в первые же минуты "разбора полётов" в 98 процентах случаев является окончательным и обжалованию практически не подлежит.

Телефон

Международный код ОАЭ +971. Позвонить за рубеж можно с любого уличного телефона-автомата (гораздо дешевле, чем из отеля). Из Дубай можно позвонить в Россию, набрав 007, код города и номер абонента. Коды эмиратов и районов внутри ОАЭ: Абу-Даби - 02, Аль-Айн - 03, Дубай - 04, Шарджа, Аджман и Омм Аль-Гувейн - 06, Рас Аль-Хейма - 07, Фуджейра - 09. Мобильная связь - 050.

Фото и видеосъемка

Любая съемка не запрещена, но фотографирование местных жителей, особенно женщин, без их разрешения, считается оскорбительным.

Время

Время в ОАЭ не отличается от московского.

Традиции

Наступление Рамадана, великого мусульманского поста, определяется по лунному календарю, дата наступления поста ежегодно смещается. Это месяц Большого поста, продолжительностью в 30 дней, когда с рассвета до заката мусульмане воздерживаются от приема пищи, питья, вдыхания табачного дыма, ароматов. От поста освобождаются больные, беременные и кормящие женщины, дети и люди, которым пост может принести какой-нибудь вред, а также путешествующие, пленные и занятые в военных действиях. После захода солнца можно есть легкую пищу, второй прием пищи происходит перед возобновлением поста на заре. Приезжим во время Рамадана также не стоит есть, пить и курить в общественных местах в знак уважения к местным обычаям. Это правило не распространяется на территории отеля, где отдыхающие не обязаны соблюдать традиции. Рестораны, бары и кофе-шопы работают, но без «живой» музыки. Мужчин приветствуют легким поклоном, не подавая руки. Замужних женщин нельзя брать под руку. Еду и напитки надо давать и брать правой рукой. Категорически не рекомендуется предлагать местным жителям спиртные напитки как подарки или сувениры. Нельзя проходить перед молящимися. На рынках и магазинах с нефискированными ценами принято торговаться. Скидка может достигать 50%, а на распродажах и более. Торгуясь - Вы не обижаете продавца, а доставляете ему удовольствие.

Мужчинам не стоит пристально рассматривать восточных красавиц в черных накидках и, тем более, указывать на них пальцем. Закон ОАЭ обеспечивает полную защиту «покоя местных женщин», и Ваше усиленное внимание (вызванное, возможно, лишь любопытством) может иметь неприятные последствия вплоть до уголовной ответственности.

Женщинам необходимо обращать внимание на свою одежду при выходе в город. Если Вы не хотите стать объектом возможного осуждения, не стоит одевать вызывающе открытую одежду.

Население

ОАЭ - союз 7 княжеств (эмиратов) на востоке Аравийского полуострова. Крупнейший из этих эмиратов - Абу-Даби (~87% территории, 39% населения), далее следует Дубай (5% и 28% соответственно), далее Шарджа, Рас Эль Хайма, Фуджейра, Умм Аль Кувейн и Аджман. Общая площадь 83,600 кв км (включая острова), население - 2,571,000 человек (2001г), при этом коренное население составляет всего 24%, а 76% - иностранцы, из которых 30% индийцы, 20% пакистанцы, 12% арабы из других стран, 10% - другие азиаты, 2% - англичане, 1% - другие европейцы.

Деньги

Национальная валюта Объединённых Арабских Эмиратов - дирхам (Dirham). Курс дирхама к доллару (1 доллар = 3.67 дирхама) практически никогда не меняется. В обороте находятся купюры в 5, 10, 20, 50, 100, 200, 500, 1000 дирхамов. Помимо этого имеется металлическая монета достоинством в 1 дирхам. Ограничений на вывоз и ввоз валюты нет.

Здравоохранение

Для получения медицинской помощи необходимо позвонить в диспетчерский центр ближайшей сервисной компании, которая указана в Вашем полисе, и сообщить номер полиса, свою фамилию, имя, срок действия полиса, место, где Вы находитесь, телефон, адрес, причину звонка. В экстренных случаях медицинская помощь в государственных госпиталях оказывается бесплатно: госпитали Дубай - Rashid hospital 337-11-11, Dubai hospital 271-44-44, Iranian hospital 344-03-22.

Транспорт

В ОАЭ как правило пользуются такси, или берут машину в аренду. Такси можно остановить на улице, перед отелем и т.д.

Предпочтительнее пользоваться услугами муниципального такси, которые предоставляют высокое качество обслуживания по разумным ценам, а также имеют счетчики в автомобилях. Если Вы берете такси на стоянке гостиницы, это стоит на несколько дирхам дороже, нежели остановить проезжающее такси на улице.

У таксистов Шарджи счетчиков нет, поэтому при посадке необходимо предварительно договариваться об оплате. Согласно установившимся правилам женщины садятся в такси на заднее сидение.

Раньше городские автобусы в ОАЭ использовались только для перевозки низкооплачиваемых наемных фабричных и пр. рабочих из стран третьего мира. Но с недавнего времени для удобства передвижения по городу появились маршрутные автобусы.

В ОАЭ правостороннее движение. Правила дорожного движения похожи на российские, единственное отличие - множество круговых развязок. Преимущество при движении на кольцевой развязке имеет тот, кто уже находится на ней. Въезд на перекресток, если он занят едущим впереди транспортом, запрещен даже при разрешающем сигнале светофора и рассматривается как нарушение. Дорожные знаки также похожи на российские, надписи выполнены на английском и арабском языках. Разрешенная скорость в городах 45 - 60 км/ч, на скоростных трассах - 100-120 км/ч (иногда выше). Дорога контролируется стационарными радарными. При превышении скорости машина-нарушитель автоматически фотографируется. Квитанция об оплате штрафа поступит на фирму, где Вы брали машину напрокат. Наиболее частые причины штрафов: превышение скорости, игнорирование ремней безопасности, отказ пропустить пешеходов на пешеходном переходе, парковка в запрещенном месте. Обычная цена на платной стоянке 2 Dhm/час, после 21:00 и по пятницам парковка на улице везде бесплатная.

Климат

Климат субтропический, количество дождливых дней не превышает 10 в году. Наиболее часто дожди идут на восточном побережье ОАЭ на территории эмирата Фуджейра. В зимние месяцы средняя температура +18 градусов. В наиболее жаркий летние месяцы - июль и август – средняя температура около +35. Температура воды на открытых пляжах ОАЭ (Персидский Залив) колеблется от +18 зимой до +28 летом. Вода в бассейнах при отелях зимой подогревается, а летом охлаждается.



Покупки

Шопинг в Эмиратах – один из лучших в мире. Все европейские коллекции стоят в Дубай на 20-30% дешевле, чем в Москве, постольку в стране нет налогов. Лучшие покупки вы сделаете в больших торговых центрах – «Дейра Сити Центр», «Шарджа Сити Центр», «Меркато Таун Центр». Недорогие товары ищите на площади Насер, там же есть несколько шубных магазинов. В лавках и небольших магазинах и особенно ювелирных обязательно торгуйтесь – немного настойчивости и цена опускается на треть.

Жители Арабских Эмиратов - большие поклонники золота, ни в одной стране мира не продают столько благородного металла. Знаменитый золотой рынок Gold Souk в Дейре ошеломляет блеском витрин и размахом – больше 300 магазинов, лавочек и павильонов торгуют золотыми украшениями. Цены на блестящую продукцию соотносятся с мировыми, поэтому особой дешевизны нет (\$11-13 за грамм), но выбор изделий очень достойный: подвески и браслеты, кольца и колые, серьги и кулоны, жемчуг и драгоценные камни...

Особенно впечатляют слитки из чистейшего 24-каратного золота разной формы и веса. Дизайн ювелирных изделий самый разнообразный – рядом с традиционными восточными диадемами и ожерельями можно обнаружить колечки и сережки из последних европейских коллекций. По вашему эскизу мастера берутся выполнить любой индивидуальный заказ за несколько дней. Стоит ли говорить, что на золотом рынке всегда многолюдно, как и на знаменитом торговом фестивале, который проводят в Дубае каждой зимой. В это время город переполнен товарами и продают их с хорошими скидками. Небольшой совет – оставьте немного денег для покупок на обратной дороге в дубайском магазине дьюти-фри, цены тут просто сказочные.



На таможене

В соответствии с таможенными правилами в ОАЭ разрешается ввозить (из расчёта на одного взрослого человека) 2000 сигарет или 400 сигар или 2 килограмма табака, парфюмерию в разумных пределах. Помимо этого совершеннолетний человек немусульманского вероисповедания имеет право провезти 2 литра крепких спиртных напитков и 2 литра вина. Ограничения на ввоз и вывоз валюты и изделий из драгоценных металлов отсутствуют. Ввоз спиртных напитков в ОАЭ гражданам страны вообще запрещен. Официально спиртные напитки подаются только в ресторанах и барах аэропорта или отелей. Печатная и видео продукция зачастую просматриваются при въезде в страну на предмет содержания материалов эротического содержания или оскорбительных для мусульман.

Сервис в отелях

С октября по апрель Эмираты подходят для отдыха с детьми благодаря теплему климату, чистым пляжам с мелким песком, пологому входу в море и развитой инфраструктурой отелей, которые предлагают также различные варианты питания и размещения. Для семей с детьми подойдут пляжные отели Джумейры, Шарджи и Анджмана.

Если вы предполагаете не только провести время на пляже, но и совершить ряд удачных покупок, то в этом случае лучшим вариантом размещения будут городские отели Дубая, от недорогих апартаментов до роскошных пятизвездных отелей. Практически все они предлагают бесплатный трансфер на пляж и в торговые центры.

Также если вы планируете провести в ОАЭ конференцию, деловую встречу или семинар, вам идеально подойдут четырех- и пятизвездные городские отели Дубаи. Гостям этих отелей также ежедневно предоставляются бесплатные трансферы на пляж и в торговые центры.

В ОАЭ практически во всех отелях уровня 5 * и в некоторых 4* для удобства внутренних расчетов во время пребывания клиентам необходимо внести определенный ДЕНЕЖНЫЙ ДЕПОЗИТ или наличными или путем блокирования суммы депозита на кредитной карточке. Размер депозита от 100 у.е. за номер в сутки и выше, в зависимости от отеля. В случае неиспользования или недоиспользования депозита, соответствующая сумма возвращается клиентам в местной валюте в день отъезда, за вычетом расходов.

Вода в бассейнах при отелях зимой подогревается, а летом охлаждается.

Большинство городских отелей предоставляют бесплатные трансферы на пляжи при гостиницах такой же категории или на городской пляж. В Дубай есть несколько городских пляжей, первый и ближайший к городской части города бесплатный. Платными являются пляж Аль Мамзар Бич (Al Mamzar Beach) и Джумейра Бич Парк (Jumeirah Beach Park). Пляж Джумейра расположился в одноименном районе, на большой охраняемой зеленой благоустроенной территории, вход платный (5 дирхам). На такси стоимость проезда до пляжа около 15 дирхам. Пляж Аль Мамзар является наиболее близким по расположению к центру города, пляж платный (5 дирхам). На такси стоимость проезда около 10 дирхам.

В ОАЭ есть три АКВАПАРКА. Самый известный и современный аквапарк - WILD WADI, находится рядом со знаменитым отелем «Jumeira Beach». Это один из лучших аквапарков мира, аттракционы которого не имеют аналогов в мире.

Еще один парк развлечений - WONDERLAND в Дубаи. В этом парке есть не только разнообразные водные горки, но и другие аттракционы, зал видеоигр, специальная площадка для малышей и специальное детское кафе для детей постарше.

Третий аквапарк – DREAMLAND. Находится в Умм аль Кувейне, считается местом для семейного отдыха, имеет множество аттракционов и бассейнов для самых маленьких.

Рас-аль-Хайма

Al Hamra Fort
Bin Majid Beach Resort
Hilton Park
Hilton Ras Al Khaimah

ОМАН

Оманский
залив

Умм-аль-Кувейн

Barracuda Beach Resort
Flamingo Beach Resort
Umm Al Quwain Beach

Аджман

Персидский
залив

ОБЪЕДИНЕННЫЕ
АРАБСКИЕ
ЭМИРАТЫ

Шарджа

Oceanic Khorfakkan Beach

Корфаккан

Al Diar Siji Hotel
Hilton
Holiday Beach
Le Meridien Al Aqah Beach Resort
Sandy Beach

Дубай

Ajman Beach
Ajman Kempinski
Coral Suites Ajman

Фуджейра

DEVISU.RU